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Numiri la B a n c a Naţională a României. Noul director ge
neral al Societăţii Tramuaelor. Un ultim termen pentru pre
schimbarea monedelor de argint de 100 Lei. Înfiinţarea de 
burse de lemne. Cum ş e ua. jf^ee eonuerslunea trarşelor 
eluejiene a i e îra-pramahihii de 7 te sută şi ? jom. la suta-
Reforma societăţilor pe acţiuni în Anglia. 

Situafia. 
Alegerile parlamentare au furat pentru moment 

atenţia generală. Lumea e curioasă de rezultatul final 
pe care nu încetează a-1 comenta. Se interpretează ba 
într'un fel, ba în altul. Fiecare vede în culori mai 
plăcute pe ai „lui", adecă pe cei cu cari a „mers", a 
„votat". 

Indiferent de rezultatul acestor alegeri, în rându
rile ce urmează altceva ne preocupă. înainte chiar de 
alegeri s'au petrecut lucruri extrem de grave. 

Intâiu, La Radio, dl Gheorghe Tătărăscu răspun
zând unui discurs a-1 dlui Iuliu Maniu, şeful partidului na
ţional ţărănesc, între alte realizări, cari au avut darul 
să fericească ţara noastră, înfăptuite în decursul celor 
4 ani de guvernare, a amintit că, institutelor de credit 
din Ardeal şi Banat li s'au dat ajutoare însemnate, în 
urma cărora acestea au înflorit. Cum era foarte na
tural, „SOLIDARITATEA" a dat un comunicat prin 
care arată starea reală a băncilor din Ardeal şi Banat, 
care, după cum se ştie e catastrofală, iar pe de altă 
parte desminte categoric afirmaţiile dlui primministru 
Gheorghe Tătărăscu, Băncilor ţărăneşti din Ardeal şi 
Banat guvernul nu le-a dat nici un ajutor. Ba dimpo
trivă, le-a nimicit prin legile aduse. 

In concluzie, afirmaţiile nu corăspundeau adevă
rului. Realitatea fiind cu totul alta, tocmai contrară. 

Al doilea. In 1933 Garda de Fier a fost disol-
vată de partidul liberal. Fostul ministru de externe dl 
Nicolae Titulescu era învinuit de măsura luată atunci; 
acesta publicând o scrisoare în „ Universul" aruncă 
toată răspunderea disolvării Gărzii de Fier asupra par
tidului liberal. La rândul lor, foşti miniştri din cabi
netul Duca, afară de câţiva, răspund dlui Titulescu că 
el a cerut în mod hotărît această măsură. 

Ceeace ne interesează pe noi din toate acestea e : 
seriozitatea oamenilor cari au condus şi mai conduc 
încă biata ţară românească. 

Când vezi ce forfotează în conducerea statului 
român, te desguşti de orice lucru, îţi pierzi orice 
ambiţie şi te scârbeşti de-a-dreptul. Asta-i societate ro
mânească ? 

Pe noi, ca atare, nu ne interesează subiectul dis
cuţiilor. Că cine şi mai ales pentru ce a dizolvat o 
organizaţie politică tânără şi în desvoltare. Nici interesul -
politic nu vrem să-1 cunoaştem. Constatăm doar com
pleta lipsă de seriozitate a conducătorilor, a acelora 
cari deţin cele mai înalte funcţii în stat. Ce exemplu 
de morală e această polemică pătimaşă şi urâtă, pentru 
ţara întreaga. 

Apoi, nu ne putem închipui şi nu mai putem 
spera în nici o îmbunătăţire a situaţiei economice, res
pectiv a creditului, în moment ce dl Tătărăscu e con
vins că situaţia băncilor din Ardeal şi Banat e într'o 
stare înfloritoare şi într'un progres remarcabil. 

Că nu simt cei sus puşi adevărata stare, înţelegem, 
dar că nu văd sau nu vor să vadă, că nu aud sau nu 
vor să audă, că nu citesc sau nu vor să citească me
moriile şi protestele şi plângerile înaintate, asta nu o 
mai înţelegem de loc. 



Să spui că ai refăcut creditul şi el e nimicit, că 
ai dat ajutoare şi băncile ţărăneşti n'au văzut un ban 
măcar, că starea lor e înfloritoare şi ele sunt în agonie 
asta nu o mai pricepem. 

Răul e mare şi sapă de mult la temelia statului 
nostru. O grabnică schimbare se impune. Dar, ea trebue 
să vină dela oameni noui. Tot răul trebueşte stârpit 
dela rădăcină şi cât mai de grabă, 

ION OPR1Ş. 

Cronica economica. 
— Intre principalele produse, pe cari ţara noastră 

le exportă este, desigur, şi lemnul. Exportul acestui 
articol depinde, în mare măsură, de rezultatul trata
tivelor economice cu ţările importatoare de lemn ro
mânesc. Avem un acord, în această privinţă, cu Italia, 
care, după cum am arătat în alte cronici, a fost pre
lungit până Ia 31 Martie 1938, In momentul de faţă se 
duc negocieri foarte serioase cu Turcia, Problema cea 
grea de soluţionat cu această ţară este lichidarea celor 
două sute de milioane Lei blocaţi la Banca Naţională 
a nouei Turcii- E probabil, ca chestiunea să fie rezol-
vită prin arbitraj. Cu Germania, după cum ştim, s'a în
cheiat un acord de plăţi. Un reprezentant al Asocia
ţiei Industriilor Forestiere a plecat la Berlin, spre a 
studia aplicarea pe teren a convenţiei de plăţi în pri
vinţa exportului de lemn românesc în Germania, Deşi 
exportul forestier în Anglia a scăzut în lunile două din 
urmă, totuşi, graţie măsurilor luate de Asociaţia Inter
naţională a exportatorilor de produse forestiere, lemnul 
nostru a început din nou să fie cerut şi căutat pe piaţa 
Marei Britanii, singurul concurent serios, de care ne-am 
putea teme fiind numai Statele Unite ale Americii de 
nord. Un lucru, însă, mai presus de orice: conser
varea pădurilor româneşti printr'o mai raţională ex
ploatare şi în consecinţă, o replantare cât mai grabnică 
şi sistematică. 

— In interior, piaţa produselor petrolifere nu a 
suferit în ultima săptămână nici o schimbare, preţurile 
menţinându-se aceleaşi, iar cererile îndreptându-se mai 
ales către petrolul lampant, a cărui consum este, cum 
e şi natural, în plin sezon. Exportul nostru de petrol 
continuă să scadă. Astfel, în primele şase luni ale 
anului curent, s'a exportat o cantitate totală de 
4,427,065 tone de petrol, în timp ce pe anul trecut 
s'au exportat o cantitate de 5,771,637 tone petrol, 0 
uşoară creştere a înregistrat exportul nostru de petrol, 
România venind azi în rândul al patrulea, printre ţările 
exportatoare de petrol în Franţa, Creşterea aceasta 
însă — cel puţin în momentul de faţă — este 
foarte departe de a compensa pierderile suferite de 

industria noastră de petrol pe celelalte pieţe. In ultimul 
timp aflăm, că Italia a majorat din nou taxele pe pro
dusele de petrol, nu ştim însă din ce motive, fiscale 
sau pentru a-şi economisi devizele. 

In săptămâna trecută s'au dat din partea Ministe
rului de Industrie şi Comerţ o decizie, prin care rafi-
neriile din ţară sunt obligate a furniza şi transporta 
petrolul lampant în preţul de 2'20 Lei kilogramul loco 
rafinerie cazan, în proporţie cu ţiţeiul prelucrat. 

Cu acest prilej, Ministerul sus amintit a fixat şi 
preţurile maximale la petrolul de lampă pentru fiecare 
capitală de judeţ aparte. Pentru comunele din cuprinsul 
judeţului, preţurile urmează să fie stabilite de Primării, 
în funcţie de lungimea şi greutăţile transporturilor, lu
crările fiind făcute sub supravegherea Prefecţilor de 
judeţ. 

— începând cu 3 Ianuarie 1938, vor începe să 
funcţioneze două burse de lemne, în capitală. Una va 
funcţiona în gară, alta la obor. Organizarea se va face 
de către Camera de Comerţ şi Industrie din Bucureşti. 
Un Regulament de funcţionare a fost pregătit şi în
tocmit în baza art. 7 din legea Burselor, Potrivit acestui 
Regulament, pot face operaţiuni la aceste burse: ex
ploatatorii de păduri şi comercianţii, cari aU firme în
scrise în conformitate cu dispoziţiile legii pentru înfiin
ţarea unui registru al comerţului (din 1931); procu-
riştii acestora; mijlocitorii autorizaţi şi localnicii, cari 
cumpără lemne numai pentru nevoile casnice proprii. 
Lemnele se vor vinde numai pe greutate, iar pentru 
constatarea greutăţii stă la dispoziţia contractanţilor un 
oficiu public de cântărire. 

— Regimul politic din Germania actuală, întocmai 
ca şi cel din Italia, lucrează din răsputeri pentru să
vârşirea şi desăvârşirea de opere mari de utilitate pu
blică. După campania începută încă dela începutul gu
vernării naţional-socialiste, de construcţii de autostrade, 
hitleriştîi au anunţat înfiinţarea unei imense uzine de 
automobile. In cuvântarea ţinută la o serbare recentă 
a lucrătorilor calificaţi ai unei autostrade, Hitler a făcut 
cunoscut asistenţei, că guvernul Reichului a hotărît pu
nerea pietrii de temelie a fabricii de automonile, care 
va fi una dintre cele mai mari întreprinderi din Ger
mania şi din lumea întreagă. In această fabrică va fi 
construit automobilul popular, care va fi accesibil tu
turor pungilor. In gândul conducătorilor germani stă, 
ca model, automobilul popular din Statele Unite Nord-
americane. In câţiva ani, Germania ar putea să pro
ducă sute de mii de automobile populare, pe an, pu
tând exporta şi pentru străinătate, în condiţiile cele mai 
avantajoase, 

— Telegrame sosite recent din străinătate relevă, 
în mod unanim, stabilitatea, care există între monedele 
Statelor Unite, Angliei, Franţei, Elveţiei, Belgiei şi 
Olandei, Anglia va căuta cu orice preţ să menţie 
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această stabilitate. Căci, Marea Britanie are nevoie ne
apărat de stabilitatea monedelor statelor învecinate şi a 
sa, în scopul de a întreprinde şi executa programul de 
reconstrucţie economică şi financiară. Asupra acestui 
program se păstrează o discreţie quasi-absolută, cer
curile engleze neînţelegând să facă prea multă gălăgie 
în realizarea operilor mari. Ea mai urmăreşte prin pă
strarea stabilităţii monetare amintită extinderea acor
dului monetar tripartit din Septemvrie 1936, făcând im
posibilă ieşirea Franţei din acest acord. Anglia, de
altfel, este dispusă să deschidă credite importante ţă
rilor din Europa, cu deosebire Franţei, dacă aceasta 
ar reflecta pentru echilibrarea balanţei sale de plăţi. 

S. P. 

HOTE. 

TJTJCL c o a a . . C " C L X s 
Să ştiţi, că agricultura noastră va înflori în anul 

viitor. Aşa anunţă noul Ministru al Agriculturei dl 
Ionescu Siseşti, De c e ? Printr'o decizie dată se în
fiinţează un „concurs naţional al grâului", care are de 
scop să distingă pe agricultorii cari se străduiesc să 
obţină la grâu o producţie mai mare la hectar şi o ca
litate superioară. Asta pe scurt, deşi decretul prevede 
multe puncte. 

Concursul naţional al grâului cuprinde: concursu
rile judeţene şi concursul naţional. La acesta din urmă 
participă numai premiaţii întâi delà concursurile judeţene. 

Dar nu numai atât. Concursurile au 3 secţiuni: 
a) proprietarii mari, cari cultivă grâu pe cel mai 

puţin 50 ha; 
b) proprietarii mijlocii, cari cultivă grâu pe cel 

puţin 7 hectare; 
c) proprietarii mici delà 1 ha la 7 ha. Premiaţilor 

li-se distribue diplome, menţiuni şi natural bani. Păi, 
nu banul e cel care încurajează şi dă viaţă ! Bine, dar 
cine distribue premiile? „O comisie". Sau mai bine 
spus două „comisii". Una e la concursurile judeţene 
şi alta la concursul naţional al grâului. 

Nu mai insistăm deloc asupra celor cari formează 
aceste „comisii". Nimeni nu-şi poate închipui că aceştia 
nu vor fi oamenii „regimului". 

In notele noastre obişnuite suntem totdeauna scurţi. 
Deaceia nici de data asta nu insistăm deşi am avea 
multe de spus. Lumea ştie că, atunci când e vorba 
de „comisii", nu-i un lucru serios. Şi nici rezultatul 
nu va fi bun pentru interesele superioare ale statului 
român. Poate să servească foarte mult interesele „clu
bului politic". Şi noi credem că ăsta-i scopul „con
cursului naţional al grâului". A fost doar un congres 

al agronomilor, când M. S, Regele a spus că: „agri
cultura noastră e o mare ruşine". Agronomii ingineri 
nu-şi fac datoria. Ei fac biurocratism, iar nu agricultură. 

Domnul Ionescu Siseşti dacă are gânduri bune şi 
idei sănătoase pentru agricultură; să binevoiască a-şi 
îndrepta privirea spre domnii agronomi. Să le dea lor 
premii ca să dea îndrumări la faţa locului agricultorilor. 
Cu exemplu, cu braţul, cu munca se convinge ţăranul 
nostru. De vorbă, cum spune el, de foloasele dom
nilor, nu se ajunge la rezultat. Menirea agronomilor 
ingineri e alta. 

Premiile concursului naţional al grâului să intre 
mai bine în unelte agricole moderne, cari să se pună 
în mâna ţăranilor, iar nu în punga „agentului electoral! 
Că toţi ăştia vor fi până la urmă bunii agricultori. E 
de-al nostru spune domnul Prefect, şi fiind preşedintele 
„comisiei" vorba lui e sfântă. 

Dar mai e ceva. 
Crede cineva că aceste comisii nu vor coşjta sume 

însemnate? Să deplasează „domn" Prefect sau „domn" 
Ministru undeva fără diurnă ? Noi nu credem. Şi câte 
judeţe atâtea comisii, plus una „superioară" la Bucu
reşti. 

Iată unde se duc banii statului. Iată cu ce se 
ocupă cârmuitorii. 

In felul acesta mai putem noi aştepta un progres ? 
Să se îndrepte situaţia economică strigă azi toată lumea 
din adâncul sufletului. Şi cu toţii o dorim. Dar, dacă 
stăpânitorii nu taie răul dela rădăcină, totul este în 
zadar. 

Aşa dar, iar comisii, iar cheltueli, iar pacoste pe 
capul statului. 

ION D. p/m 

Anunţarea personalului inlreprierilor 
comerciale şi industriale: 

In „Monitorul Oficial" Nr. 294 din 20 Decem
vrie a. c. s'a publicat ordonanţa Ministerului de In
dustrie şi Comerţ pentru înaintarea tablourilor de per
sonal utilizct la întreprinderile comerciale şi indu
striale. 

Iată textul ordonanţei: 
Art. I. Tablourile de personal român şi străin, 

utilizat de orice întreprindere, vor fi înaintate până la 
cel mult 1 Februarie 1938, în triplu exemplar, cu
prinzând întreg personalul întrebuinţat la 31 Decem
vrie 1937, repartizat pe categoriile de personal, pre
văzute de lege şi regulamentul ei, şi cu completarea 
tuturor datelor cerute prin modelul de tablou, anexat 
la regulamentul legii. 



întreprinderile mari vor putea înainta, odată cu 
aceste tablouri, un memoriu, în dublu exemplar, în 
care să arate detailat modul în care au înţeles să pre
gătească elementele tehnice industriale sau comerciale 
de care au nevoie, (întreţinere de şcoli industriale, spe
cializate în străinătate, e tc ) . 

Tablourile vor fi făcute pe hârtie de dimensiunile 
30X40 şi vor avea două colori: albă, pentru întreprin
derile cu peste 20 de salariaţi şi albastră pentru între
prinderile cu cel mult 20 salariaţi. 

Art. II. Tablourile vor fi însoţite de următoa
rele date : 

1. Denumirea completă a întreprinderii; 
2. Adresa completă (sediul social); 
3. Forma juridică sub care fiinţează (soc. ano

nimă, soc. în nume colectiv, firma individuală, etc.); 
4. Natura întreprinderii (comercială sau indu

strială) ; 
5. Numărul de înmatriculare la Oficiul registrului 

de comerţ; 
6. Numărul total al salariaţilor la 31 Decem

vrie 1937 (după statele de salarii); 
7. Capitalul social al întreprinderii sau în lipsa 

acestuia capitalul declarat de fisc; 
8. Stampila şi semnătura legală a întreprinderii, 
Art. III. In tablouri se va specifica, completân-

du-se toate rubricile şi următoarele: 
1. Pentru societăţile anonime: membrii consiliului 

de administraţie, cu arătarea celor ce îndeplinesc atri-
buţiunile de preşedinte al consiliului de administraţie 
şi de administratori delegaţi, membrii comitetului de 
direcţie şi ai comitetului de censori; 

2. Pentru celelalte societăţi: numele asociaţilor 
sau patronilor, cu arătarea atribuţiunilor fiecăruia în 
conducerea întreprinderii; 

3. Concedierile şi angajările de personal făcute 
în cursul anului 1937, pe categorii de personal. 

Art. IV. La completarea tablourilor se va ţine 
seamă de următoarele observaţiuni: 

1. Toate întreprinderile, care lucrând sub aceeaşi 
firmă înregistrată, au: centrală, agenţii, sucursale, re
prezentanţe sau mai multe fabrici, vor trebui să îna
inteze tablouri separate pentru fiecare din acestea, 
precum şi unul centralizator al tuturor acestora, ară
tând că lucrează sub aceeaşi firmă şi conducere. Aceste 
tablouri se depun odată cu un singur număr de înre
gistrare, altfel tablourile se consideră incomplete şi nu 
sunt luate în considerare, întreprinderile fiind socotite 
ca contraveniente. 

2. întreprinderile care au sediul în străinătate şi 
funcţionează în România, vor arăta, pe lângă celelalte 
date, Nr, şi data jurnalului Consiliului de Miniştri, pe 
baza căruia funcţionează, precum şi numele reprezen
tantului acestei întreprinderi pentru România, comple
tând pentru aceasta datele din rubricile tabloului. 

Art. V. Tablourile de personal, întocmite conform 
dispoziţiunilor de mai sus, vor fi prezentate şi înre
gistrate la inspectoratele industriale, în regiunea în 
care se găseşte sediul social ' al întreprinderii şi 
anume l a : 

Inspectoratul Craiova, cele din judeţele: Mehe
dinţi, Dolj, Gorj, Vâlcea, Romanaţi, Olt, Teleorman. 

Inspectoratul Bucureşti, cele din judeţele: Argeş, 
Muscel, Vlaşca, Dâmboviţa, Prahova, Buzău, R,-Sărat, 
Ilfov, 

Inspectoratul Galaţi, cele din judeţele: Ialomiţa, 
Brăila, Covurlui, Tecuci, Tulcea, Constanţa, Caliacra, 
Durostor. 

Inspectoratul Iaşi, cele din judeţele: Putna, Bacău, 
Roman, Neamţ, Botoşani, Iaşi, Vaslui, Fălciu, Tutova, 

Inspectoratul Chişinău, cele din judeţele: Hotin, 
Soroca, Bălţi, Lăpuşna, Tighina, Cetatea-Albă, Cahul, 
IsmaM, Orhei. 

Inspectoratul Cernăuţi, cele din judeţele: Cer
năuţi, Rădăuţi, Storojineţ, Câmpulung, Suceava, Do-
rohoi. 

Inspectoratul Timişoara, cele din judeţele: Timiş, 
Caras, Severin, 

Inspectoratul Cluj, cele din judeţele: Bihor, Sălaj, 
Satu-Mare, Maramureş, Someş, Năsăud, Cluj, Turda, 

Inspectoratul Braşov, cele din judeţele: Braşov. 
Mureş, Odorhei, Ciuc şi Trei-Scaune. 

Inspectoratul Arad, cele din judeţele: Arad şi 
Hunedoara, 

Inspectoratul Sibiu, cele din judeţele: Sibiu, Fă 
găraş, Târnava-Mare, Târnava-Mică, Alba, 

Art. VI. — Dl director al industriei este însăr
cinat cu aducerea la îndeplinire a dispoziţiunilor pre
zentei deciziuni. 

Lichidarea datoriilor agricole 
şi urbane. 

ÎNALTA CURTE DE C A S A Ţ I E S. III. 

Dec. No. 1281—936. 

Pres, D. G. Lupu Pres. 

Comerciant debitor în concordat. Examinarea 
cererii de admitere la beneficiul legii lichidării. Se face 
în mod sumar de către preşedintele tribunalului. Re
examinarea situaţiunii debitorului se face în opoziţia 
făcută contra admiterii concordatului. 

Recurentul susţine că tribunalul a violat art. 50 
din legea ş i ; regulamentului legii lichidării datoriilor şi 
art 4 din legea concordatului preventiv, plângându-se 
şi de nemotivare şi de exces de putere şi criticând 
motivarea tribunalului care pretinde că admiterea în 

s 



principiu la benefieiul lichidărei nu trebue să se facă 
în mod sumar şi numai după aparenţa dreptului, ci 
examinându-se în fond cererea, ceeace, arată recurentul, 
este a se adăuga la lege. 

In conformitate cu art. 50 alin, III din legea lichi-
dărei datoriilor, toate dispoziţiunile legei concordatului 
preventiv relative la convocarea creditorilor, la verifi
carea creanţelor şi la votul creditorilor sunt aplicabile 
şi procedurei prevăzute de acest articol. 

In conformitate cu dispoziţiunile art. 50 din regu
lamentul legei — ale căruia prevederi fără a contrazice 
cu nimic textul legei, vin tocmai să-1 lămurească — 
comercianţii ce intră în dispoziţiunile art. 50 vor pre
zenta o cerere in care vor solicita tribunalului să pro
cedeze la convocarea creditorilor lor de orice fel, oricare 
a fi natura creanţelor lor, în vederea acceptărei de 
către aceştia a propunerii de aranjament făcută de pe
tiţionar. La această cerere, petiţionarul va alătura: o 
listă nominală a debitorilor săi cu arătarea sumelor ce 
i se datorează şi cu indicarea precisă a debitorilor ce 
intră în prevederile legei j o listă exactă a creditorilor 
cu indicarea exactă a domiciliului şi a creanţelor lor; 
un inventar amănunţit şi estimativ al activului său. 
Asupra acestei cereri, preşedintele tribunalului se va 
pronunţa prin ordonanţa prevăzută de art, 4 din legea 
concordatului preventiv, examinând sumar dacă petiţio
narul îndeplineşte condiţiunile arătate mai sus. 

In cadrul art. 4 din legea concordatului preventiv, 
examinarea cererei de către preşedintele tribunalului, 
pentru eventuala admitere în principiu, se face de ase
menea sumar şi avându-se în vedere nu numai apa
renţa dreptului, motive pentru care ordonanţa aceasta 
de admitere în principiul are un caracter vremelnic, 
chestiunea admisibilităţii în drept a concordatului fiind 
reexaminată de tribunal cu ocaziunea omologărei 

Din apropierea alineatului VI din art. 50 din re
gulament cu art. 4 din legea concordatului, la care de 
altminteri se referă, rezultă că procedura examinărei 
sumare, prevăzută de acest alineat, îşi găseşte temeiul 
legal în art, 4 din legea concordatului la dispoziţiunile 
căruia trimite printr'o expresiune generică însuşi art. 50 
alin. III din legea lichidării. 

Dacă este exactă afirmaţiunea tribunalului că în 
sistemul legei lichidărei nu există faza omologărei tribu
nalului din legea concordatului, nu este prea puţin 
adevărat că şi în sistemul legei lichidărei datoriilor 
există o serie de dispoziţiuni, menite să asigure un 
control eficace asupra admisibilităţii legale a cererei 
comerciantului de a beneficia de dispoziţiunile art. 50 
din legea lichidărei. 

Intr'adevăr art. 50 din lege şi art. 50 din regu
lamentul ei trimet, primul la dispoziţiunile privind con
vocarea creditorilor, verificarea creanţelor şi votul 
creditorilor, iar secundul la art. 16, 17 şi 18, 27, 28 
din legea concordatului. 

In faţa judecătorului delegat putându-se ridica 
tot felul de contestaţiuni, atât cu privire la existenţa 
sau cuantumul creanţelor, cât şi cu privire la chestiunea 
dacă debitorul merită sau nu beneficiul legei (art. 17 
alin. II), în cadrul acestor dispoziţiuni, judecătorul 
delegat are posibilitatea şi datoria legală de a examina 
din nou admisibilitatea cererei de lichidare în raport 
cu cerinţele legei, examinare ce poate fi dedusă pe 
calea opoziţiei de către creditorii contestatori în faţa 
tribunalului în virtutea art. 27, aplicabil în materia lichi
dărei datoriilor agricole şi urbane. 

Faţă de cele mai sus arătate, este firesc ca exa
minarea cererei de admitere la tbneficiile legii lichidării 
datoriilor să se facă de către preşedintele tribunalului 
în mod sumar, după arătările pe care petiţionarul este 
obligat să le facă şi să le prezinte odată cu cererea, 
urmând ca exactitate afirmaţiilor debitorului solicitant 
şi reexaminarea situaţiunei sale în urma celor stabilite 
pe calea întâmpinărilor înaintate judelui delegat să şe 
facă de tribunal în opoziţia făcută contra admiterei 
concordatului, * . 

Procedând la o verificare în fond a condiţiunilor 
cerute de lege comerciantului, cu ocaziunea admiterei 
în principiu, preşedintele tribunalului au violat textele 
invocate în motivul de casare, săvârşind şi un exces 
de putere, 

* 
¥ » 

ÎNALTA C U R T E DE CASAŢIE S. I. 

Dec. Nr. 1 4 7 6 - 1 9 3 6 . 

Preş. S. Tipei, cons. 

Beneficiu acordat debitorilor agricoli. Venituri. 
Determinare. Se face numai după roluri. Orice alte 
probe sunt inadmisibile. 

Potrivit art. I lit. B alin. b, din legea pentru lichi
darea datoriilor urbane şi agricole, debitorii agricoli 
beneficiază de dispoziţiunile acestei legi, dacă venitu
rile lor personale, conform matricolelor fiscale, vor re
prezenta cel puţin 30 '/„ din cuantumul total al venitu
rilor lor elementare personale ce au servit la calculurea 
impozitului global pe anul 1933. 

Din dispoziţiunile acestui text care sunt de strictă 
interpretare fiind vorba de o lege specială rezultă că 
legiuitorul, în scopul evitărei discuţiunilor şi dificultăţilor 
de probă cu privire la stabilirea veniturilor personale 
agricole ale debitorului, a prevăzut formal că pentru 
determinarea acestor venituri se va ţine seamă de 
matricolele fiscale. 

Faţă de textul clar şi categoric al legii care nu 
permite o interpretare mai largă, urmează oă orice alte 
probe care ar tinde să facă dovada că veniturile de
bitorului au fost altele decât cele indicate în roluri 
sunt inadmisibile. 



De altfel, această interpretare este şi în spiritul 
art. 69, care declară că procesele pornite pe baza acestui 
text sunt urgente şi trebuesc judecate cu precădere, 
legiuitorul urmărind prin această dispoziţiune, să asigure 
proceselor o soluţionare cât mai rapidă, interesul social 
şi economic realmente prin legea conversiuni să fie cât 
mai curând lămurite. 

Prin urmare, este dela sine înţeles că, dacă s'ar 
admite ca dovada veniturilor debitorului să se facă în 
alt mod decât cu matricolele fiscale, s a r ajunge fatal 
la temporizarea proceselor din cauza discuţiunilor şi 
contestaţiunilor ce s'ar face în jurul unor asemenea 
dovezi; or, tocmai legiuitorul atunci când a limitat 
proba la matricolele fiscale. 

Astfel fiind, Curtea, în speţă, n'a comis vre-un 
exces de putere sau omisiune esenţială şi n'a violat 
art. I lit. b, din lege, ci dimpotrivă a făcut o justă 
aplicaţiune a acestui articol, judecând că pentru stabi
lirea cuantumului veniturilor debitorului necesare fiecărei 
cote de 30" / u trebue să se ţină seamă numai de venitul 
din roluri, iar nu de venitul rezultând din alte dovezi, 
cari cu drept cuvânt au fost înlăturate ca inadmisibile. 

C R O N I C A 
Numiri la Banca Naţională a României. A 

fost numit vice-guvernator, pe termin de un an, cu în
cepere dela 1 Ianuarie 1938, actualul administrator 
delegat, dl Constantin Teodorescu. 

Şi s'a reînoit mandatul de administrator al dlui 
George Cesianu, pe termin de 4 ani cu începere dela 
1 Ianuarie 1938 şi al dlui Christu Simionescu, ca censor, 
pe termin de 3 ani, cu începere dela 1 Ianuarie 1938. 

* 

Nou director general a Societăţii Tram-
vaelor. Dl inginer inspector general Traian Pârvu, 
secretarul general al ministerului de comunicaţii, a fost 
numit director general al societăţii de tramvae din 
Capitală. 

* 

Un ultim termen pentru preschimbarea mo
nedelor de argint de 100 Lei. Ministerul de finanţe 
a dat eri următorul important Comunicat: 

Ministerul de finanţe constatând că după expi
rarea termenului acordat pentru preschimbarea mone-
telor de 100 Lei de argint, a mai rămas în circulaţie 
din totalul emis de un miliard 840 milioane lei monede 
de acest fel pentru o valoare de circa 20.000.000 Lei 
aflate mai ales la populaţia rurală, acordă un ultim 
termen pentru preschimbarea acestei monete până la 
28 Februarie 1938, incluziv. 

Preschimbarea monetelor se va face direct de 
către Monetăria Naţionala din Bucureşti, strada Fabrica 
de Chibrituri Nr. 22. 

In legătură cu retragerea din circulaţie a monetei 
de 100 Lei de argint, s'a constatat, după trierea rigu
roasă făcută la Monetăria Naţională a pieselor retrase 
în valoare de 1 miliard 320 mii. lei, un procent de 
falsuri extrem de redus, abia de 0,15 la sută ceeace a 
dovedit că alarma creată cu privire la falsificarea ace
stei monete, care îngreuiase în ultimii ani foarte mult 
circulaţia, a fost lipsită de temeiu. 

* 

în f i in ţa rea de b u r s e de lemne Ministerul de 
industrie şi comerţ a hotărât să înfiinţeze două burse 
de lemne în Bucureşti, cari îşi vor începe activitatea 
la 3 Ianuarie 1938; una la gară şi a doua la Obor. 
Ele vor fi organizate de Camera de comerţ şi industrie 
din Bucureşti. 

Operaţii la nouile burse vor putea face: 
1. exploatatorii de păduri şi comercianţii, cu firme 

împrotocolate conform legii; 

2. procuriştii legitimaţi ai acestora; 

3. mijlocitorii autorizaţi; şi 
4. localnicii, cari cumpără lemne numai pentru 

nevoile casnice. 

Vânzarea lemnelor se va face numai după greutate. 
* 

Cum se va face conversiunea tranşelor 
elveţiene ale împrumutului de 7 la sută şi 7 jum. 
la sută. Schimbul se va face pe următoarele baze, 
contra noului împrumut unificat 4 jum. la sută: 100 do
lari din împrumutul de 7 la sută din 1929, cu cuponul 
de 1 Februarie 1937, pentru 500 franci elveţieni din 
împrumutul de 4 jum. unificat (de convertire) plus 20 
franci în certificate fracţionare şi 58,50 franci în nu
merar; 1000 franci francezi din împrumutul de 7 jum. 
la sută (1931) cu cupon de 1 Aprilie 1937, pentru 
200 franci elveţieni, din împrumutul 4 jum. unificat (de 
convertire) plus 3 franci în certificate fracţionare şi 
22,84 fr. în numerar. 

* 

Reforma societăţilor pe acţiuni în Anglia. 
Un proiect de reformă a legislaţiei societăţilor pe acţiuni, 
ce i s'a prezentat, a fost luat în considerare nu de mult 
de Camera Comunelor din Londra. 

Societăţile pe acţiuni vor fi supuse, în viitor, unui 
control mai sever şi conducătorii lor vor avea o răs
pundere mult mai mare pentru buna administrare a 
societăţilor, ce conduc. 
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